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та інші. Ці фірми випускають побутові і промислові швейні машини та інші 

вироби і пристрої, зокрема, голки, електроприводи, різноманітні пристосування 

[4]. 

Таким чином, вивчаючи історію розвитку швейного машинобудування і 

досвід передових фірм світу, які виготовляють сучасні побутові і промислові 

швейні машини та пристрої до них, учні отримують відповідні технічні 

компетентності, які дозволять їм ефективно використовувати набуті знання і 

навички у своїй майбутній професійній діяльності в галузі легкої промисловості. 
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вищої освіти (ЗВО) сприяє створенню умов для формування професійної 

компетентності учнів, готуючи їх до вступу у вищу школу. Така співпраця 

допомагає здобувачам освіти свідомо обирати майбутню професію та 

підвищувати свою мотивацію до навчання. Освітні програми ліцеїв можуть бути 

узгоджені зі спеціалізаціями ЗВО, що дозволяє оптимізувати підготовку 

студентів [4]. Системна взаємодія сприяє ранньому розвитку професійних 

навичок через спільні освітні проєкти, курси або профільну підготовку. 

Важливість цього напряму визначається також потребами ринку праці, який 

вимагає від молоді ґрунтовних професійних знань [1]. Таким чином, дослідження 

механізмів такої взаємодії є актуальним для підвищення якості освіти. 

Взаємодія ліцеїв та ЗВО є важливим аспектом формування професійної 

компетентності здобувачів освіти. Цей процес включає інтеграцію освітніх 

програм, співпрацю між педагогами та створення умов для ранньої 

профорієнтації учнів [3]. Ефективна співпраця дозволяє підвищити якість 

навчання, адаптуючи його до реалій сучасного ринку праці. Залучення ЗВО до 

освітнього процесу в ліцеях сприяє розвитку у здобувачів практичних навичок і 

професійного мислення. Дослідження цих аспектів відкриває нові можливості 

для вдосконалення педагогічних методів [2]. 

Мета: визначити теоретико-методологічні засади та психолого-

педагогічні механізми взаємодії ліцеїв і ЗВО у формуванні професійної 

компетентності здобувачів освіти. 

Завдання: проаналізувати існуючі моделі співпраці між ліцеями та ЗВО; 

визначити педагогічні умови, що забезпечують формування професійної 

компетентності; розробити рекомендації щодо вдосконалення взаємодії між 

закладами. 

Для досягнення мети використовувалися такі методи, як аналіз науково-

педагогічної літератури, опитування педагогів та учнів, експертне оцінювання 

освітніх програм, а також моделювання інтегрованих форм навчання. 

Взаємодія між ліцеями та ЗВО забезпечує органічний перехід від загальної 

середньої освіти до професійного навчання. Одним із ключових елементів цієї 

співпраці є узгодження навчальних програм, що дозволяє зосередитися на 

формуванні профільних знань і навичок [5]. Наприклад, у ліцеях можуть бути 

впроваджені курси з основ професійної діяльності, які проводяться викладачами 

ЗВО. Це сприяє не лише ранній профорієнтації, а й знайомству з особливостями 

професійного середовища. 

Ще одним важливим напрямом є організація спільних освітніх заходів, 

таких як майстер-класи, конференції, наукові конкурси або проєктна діяльність. 

Такі заходи допомагають учням ліцеїв інтегруватися у академічне середовище, 

підвищують їхню мотивацію до навчання та стимулюють розвиток критичного 

мислення. Викладачі ЗВО, своєю чергою, отримують можливість краще розуміти 

освітні потреби майбутніх студентів. 

Значну роль у взаємодії відіграють психологічні аспекти: формування у 

здобувачів освіти впевненості у своїх здібностях і мотивації до навчання. У 

цьому контексті важливим є супровід учнів психологами як ліцеїв, так і ЗВО. 
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Крім того, створення індивідуальних освітніх траєкторій допомагає враховувати 

інтереси та здібності кожного учня. 

Підготовка учнів до вступу у ЗВО також передбачає формування у них 

навичок самостійної роботи, дослідницької діяльності та критичного аналізу 

інформації. Для цього корисним є впровадження спільних програм, які 

дозволяють ліцеїстам відвідувати заняття у ЗВО та брати участь у практичних 

заняттях або лабораторних дослідженнях. Усе це створює сприятливі умови для 

формування професійної компетентності здобувачів освіти. 

Висновки та пропозиції. Взаємодія ліцеїв і ЗВО є потужним інструментом 

формування професійної компетентності здобувачів освіти. Узгодження освітніх 

програм, спільна профорієнтація та організація інтегрованих заходів 

підвищують ефективність навчального процесу. Рекомендовано розробити 

універсальні моделі співпраці, які можуть бути адаптовані до потреб різних 

закладів. Важливим є також створення ресурсних центрів для підтримки 

педагогів у розробці спільних курсів і програм. Подальші дослідження мають 

бути спрямовані на вдосконалення методології взаємодії та аналіз її впливу на 

освітні результати учнів. 
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